

踏青赏花享春光 “春日经济”显活力

全媒体首席记者 黄静华



游客在港南区新塘镇山边村坐小火车观赏油菜花。

本报签约摄影师郑文虹摄



贵港幸福田的格桑花盛开,吸引众多市民前往游玩。

全媒体记者张庆杰摄

春风徐徐,春花烂漫,人们纷纷走出家门踏青赏花,尽享春日美好时光。我市各地迎来赏花热潮,以“赏花”为引领的“春日经济”在我市悄然兴起。

港北区北环路上的贵港幸福田园,格桑花迎风招展,红的似火、粉的像霞、白的若雪,层层叠叠,招蜂引蝶,美不胜收。

“春日赏花。这里距离市区近很方便,而且天气不错,所以带家人来逛逛。格桑花很美,有多种颜色,就像画卷一样。”市民张先生周末带家人到幸福田园踏青赏花,把视频发到网络平台,引来不少朋友点赞。

幸福田园现场负责人赵晶介绍,这些格桑花于去年年末种植,当前开得正盛,预计花期开到4月中旬。随着天气慢慢回暖,每逢周末都有很多游客前来踏青赏花。

幸福田园是贵港市融媒体中心旗下广西贵港日报文化传媒集团有限公司管理运营的一个农文旅项目。园区除了梦幻花海乐园外,还有自然越野露营、亲子乐园、美食市集、“钛酷辣”战术联盟、萌宠奇遇乐园、烧烤欢乐谷、悠游垂钓港等功能区域,可以满足游客多种休闲娱乐需求,属于都市田园休闲乐园。该园从1月25日焕新开业至今,已迎接游客3万多人次。

“春日经济”,顾名思义指以春季特色资源和活动为载体,通过旅游、文化、农业等多领域的融合发展,推动经济增长的一种新型经济形态。春暖花开的

季节里,种类繁多的高颜值鲜花不仅为我市增添了亮丽的风景,更成为吸引游客、促进消费的重要载体。

桂平市西山镇佛荔村的桃花不顾春寒料峭,已经悄然绽放,一簇簇桃花挤满枝头,如桃粉色的小精灵般装扮着春日。70多亩、5000多株盛开的桃花,远远望去犹如在大地上铺了一层桃粉色的薄纱,浪漫至极。

“这两年,春暖桃花盛开,村里游人络绎不绝,花期可持续到3月中旬。”佛荔村党支部书记冯展东告诉记者,2018年时,村里的桃花树只有零星星几百株,到今年已增加到5000多株。只要天气晴好,每天都有很多游人赏花,最高峰一天接待游客4000多人。

有游客就有收入。佛荔村通过提供停车管理等旅游服务为村集体增收;村民则在桃花林周边支起了小摊,售卖糍粑、酸料、果蔬等特色小吃和农副产品,拓宽增收渠道,吃上了“旅游饭”。

除了佛荔村的桃花基地,近年来,桂平市还有南木镇、罗播乡、洞心乡等乡镇建设花卉基地,种植紫花风铃木、玫瑰花、菊花、百合花、郁金香等。每当春天来临,各色花卉竞相绽放,吸引了一批批游人前往观赏拍照打卡,微信朋友圈等网络平台,随处可见游人上传的美景图片和视频。

在平南县,官成镇岭岩村的紫色风铃花正热烈绽放,一簇簇紫色的花朵,犹如串串小巧精致的铃铛悬挂在枝头,摇曳生姿。该县城北郊的油菜花、临江工

业园的紫荆花、龚州生态园的桃花,纷纷抢抓春日美好时光竞相绽放,美不胜收,无论是一家四口还是三五朋友,都纷纷来与春花约会。

港南区新塘镇山边村的油菜花和覃塘区覃塘街道姚山村骑行绿道路段的油菜花也不甘示弱,黄灿灿的油菜花招蜂引蝶,花香袭人。山边村群众还在油菜花田边搭建了观光小火车,乘车赏花,趣味更足。姚山村的骑行绿道则是撒满了少男少女的铃铛般的笑声,在长满油菜花的路上骑行是春日里一件多么惬意的事情。

在赏花之余,周边的餐饮、住宿、交通等相关产业也随之繁荣起来。

近年来,我市全力推动现代工业、现代农业、现代物流业、文旅产业等“四大攻坚突破”,引导各县(市、区)建设培育具有地方特色的文旅项目。抢抓春日时光种植春花,以春花带活旅游消费市场,就是其中一项重要举措。

各县(市、区)通过媒体宣传、网络推广等,广泛传播,吸引了更多周边地市游客的目光,提升地方知名度,为当地带来了更多的旅游资源和经济效益。

巩固拓展脱贫攻坚成果

全面推进乡村振兴

进入2月,桂平市南木镇合山村玫瑰花种植基地便迎来销售高峰,修剪、打枝、剔叶、分拣、包装、发货等,大家加班加点,全力以赴应对鲜花销售高峰期。

“由于情人节的节日效应,鲜花订单量激增,尤其是玫瑰,每天有一两万支的订单,价格也较往日上涨近2倍。”南木镇合山村玫瑰花种植基地负责人莫日升说。

走进基地,放眼望去,娇艳欲滴的玫瑰花竞相开放,微风拂过,花枝摇曳,泛起阵阵花香。游客穿梭于玫瑰花海中,赏花、采花、拍照、打卡,享受惬意的美好时光。

“今天天气很不错,听说这里的玫瑰花很漂亮,我带着男朋友一起来拍照、摘花,不仅有红玫瑰,还有白玫瑰、卡布奇诺,太美了,我自己也亲手做了一束花,体验感太棒了。”游客张欣桐说。

莫日升原来是一名旅游大巴司机。2020年,他在短视频平台上看到云南花卉种植效益好,萌生了转行的念头。他的想法与家人、亲戚不谋而合,大家决定一起发展花卉种植事业。

“一开始我只种了5亩卡罗拉玫瑰,那时候条件很简陋,连大棚的材料都是自己买回来搭建的,因此效果不太理想,后来也尝试种植其他品种,但是都不行。”莫日升说。

广西的气候与云南不同,夏季高温多雨,卡罗拉玫瑰并不适应。经过多次试种,他最终选择了高原红玫瑰。这个品种的玫瑰花瓣厚实,耐湿热,非常适合广西的气候条件。“我们这里回南天比较严重,很多花卉品种都受不了,但‘高原红’却能茁壮成长。”莫日升非常惊喜。

如今,这片花田已经扩展到了30亩,其中80%种植了高原红玫瑰,花期从每年的9月持续到次年4月中旬。“我们的花卉主要销往桂平、平南以及港北区,与当地的一些花店都有合作,客户可以随时下单,订单量小的话就通过班车发货,订单量大的时候就自己配送。”莫日升说,基地每年花卉产量共1.8万扎、36万枝。



图为基地负责人在给客户送玫瑰花。全媒体记者杨小露摄

大巴司机种玫瑰

全媒体记者 杨小露

广西移动全面接入DeepSeek等国AI模型助推八桂算力升级

本报讯(全媒体记者高千千 通讯员申蓓 区弘哲)中国移动广西公司近日宣布全面接入DeepSeek、九天、通义千问等国AI大模型,通过构建“智慧问答机器人+数字员工+智算一体机”融合体系,在人工智能领域取得突破性进展,为广西数字化转型注入强劲动能。

夯实算力底座。广西移动已建成30个新型绿色数据中心,装机能力达3.4万机架,形成以南宁为核心、覆盖14个地市的云边协同算力网络。依托“一城一池”云资源布局,建成省级云资源第二节点,提供多样化异构算力资源。通过分布式推理框架,实现跨资源融通能力,2024年已优化“人群热力洞察”“实时位置识别”等大数据应用,为文旅、防灾等领域提供智能支撑。

赋能智慧办公。该公司自主研发的“桂小信”智能助手完成DeepSeek模型升级,实现多模型融合,可快速整合分析企业知识库,提供业务支撑、财务采购等专业服务。通过“磐匠”数字中台部署超万名数字员工,涵盖市场、客服等16个业务领域,年释放人力28万人(天)。打造的瑶瑶、桂小智等特色AI形象,推动组织流程优化与品牌升级。

助力产业转型。在跨境贸易领域,凭祥友谊关智慧口岸运用“5G+AI”实现无人运输和智能通关,日均处理量提升40%。教育监管方面,“5G+明厨亮灶”平台覆盖3500所学校,通过AI实时分析后厨操作。农业领域建成20余个智慧项目,打造9个行业关键平台,构建覆盖北部湾的“5G+北斗+AI”高精度定位网。

创新服务模式。推出智算一体机解决方案,结合DeepSeek模型为企业专属智算服务。通过私有云部署实现“一键交钥匙”,支持离线低延迟运行,算力响应速度提升60%。同步构建三重安全体系:本地化云存储规避传输风险、数据加密与访问控制双保险、定期安全评估机制,确保AI应用安全可靠。

目前,广西移动AI技术已深度融合入经贸、港口、交通等关键领域,形成“基础算力+智能应用+生态协同”的创新格局,为区域数字经济高质量发展提供全方位支撑。

平南县抢抓农时备春耕

本报讯(全媒体见习记者胡水美 通讯员张洵 袁栋华)眼下,正值春耕备耕的关键期,平南县早谋划、早行动,开展春耕备耕各项工作,田间地头处处呈现一派热火朝天的景象。

在安怀镇良种场屯,整齐排列的田垄间,10多个农民摆放秧盘、覆盖薄膜;在育秧基地的另一边,绿油油的秧苗排列整齐,管护人员正进行田间管理。

平南县天吉农机专业合作社育秧项目经理黄志彪介绍说:“我们培育的成品秧,出厂时间不高于25天。每个批次能育8000到1万盘秧苗,可供应500亩田地的用量。早季的订单量一般能达到1万亩以上。”

在平南县南部区域性水稻产业中心,春节刚过,这里的自动化育秧生产线便投入运行。工人熟练地操作着设备,分盘、供土、播种、覆土等环节一气呵成。

平南县南部区域性水稻产业中心负责人朱伟宗介绍:“从正月初八开始,我们就已经开始承接育秧订单了。第一批育了800多亩,现在第二批正在进行600多亩的育秧播种工作。从开春到现在,已经接到6000多亩的订单。”

智能化育秧不仅大幅提高了生产效率,还显著提升了秧苗的质量。在智能温控大棚内,温度和湿度都是精准调控,为秧苗生长创造良好环境,确保秧苗茁壮生长。朱伟宗说:“我们采用机械化育秧,既节省时间又节约人力。通过浸种催芽等流程,让秧苗生长得更加均匀、健康,对保障粮食安全、实现增产增收起着重要作用。”

一年之计在于春。今年,平南县早稻计划播种面积38.81万亩。目前,该县正抢抓农时,全力做好春耕备耕各项工作,为全年农业丰收筑牢坚实基础。



桂平市罗秀镇木村村组织50多名党员干部和群众合力拓路基、清河道,维修路段总长8000米,涉及200余户群众生产出行,有效盘活闲置水田100余亩、林地500余亩。图为近日千群合力修建机耕路。

全媒体记者欧钰宇 通讯员梁嘉源摄影报道

港北区开展居家和社区基本养老服务提升行动

本报讯(全媒体见习记者胡水美)2月24日,港北区居家和社区基本养老服务提升行动在庆丰镇开展。该行动旨在全方位满足老年人在生活照料、医疗保健、康复护理、精神慰藉等方面的需求。

该活动自去年底开启,至今年5月结束,服务范围覆盖庆丰

镇、奇石乡、荷城街道、贵城街道、港城街道、西江街道,重点为老年人特别是经济困难的失能、部分失能老人提供贴心且全面的养老服务。

截至目前,该行动已累计为近300名老人提供生活照料服务超2500次。

荷城街道“长者食堂”对新就业群体开放

港北讯 近日,港北区荷城街道安居社区阳光长者食堂正式揭牌营业。该食堂除了为老年人提供就餐服务外,还为环卫工人、外卖小哥新就业群体等提供就餐优惠。

据了解,安居社区60岁以上的老人有2617人,70岁以上的有858人,80岁以上的有297人。

该食堂推出荤素齐全、营养膳食搭配的“老人菜谱”“小蜜蜂套餐”等,解决老年人和新就业群体“吃饭难”“做饭难”的问题。食堂还贴心提供外带以及针对行动不便老人的送餐上门服务,全方位满足老年人的就餐需求。

(卓芊余 李煜彬 覃思敏)

五里镇中心小学构建新型教学模式显成效

本报讯(全媒体记者张庆杰)2月24日,覃塘区五里镇中心小学小陈同学在天津市一家医院复查,各项指标均显示正常。这让他无比兴奋,意味着他很快就能继续回到学校开启美好的学习生活了。

一年前,小陈同学被白血病折磨,急需骨髓移植,费用高达数十万元,这使得原本不富裕的家庭雪上加霜。

五里镇中心小学领导获知此事后,迅速在整个学区发起为小陈同学捐款倡议,师生纷纷响应号召,发扬“一方有难,八方支援”的传统美德,共计捐款51491元,缓解了小陈同学家庭的燃眉之急,顺利把小陈同学从病魔中抢了回来,创造了生命奇迹。

近年来,五里镇中心小学构建乡村小学生命教育“教学常态化、形式多元化、资源整合化”新型教学模式,有效解决乡村小学生命教育重视不够、生命意识淡薄、教育形式单一、教育资源不足等问题,并取得良好成效。

“小陈同学的病情一直是我们的牵挂,学校的关怀体现了我们全体师生是生命教育的践行者,不仅关爱个人生命,也关爱他人生命,一份份爱心架起了挽救生命的桥梁,用生命影响生命,从而实现生命价值,这也是我们学校开展生命教育具象化的体现。”五里镇中心小学孙慧老师说道。